



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 55 (16986).

СРЕДА,

5

МАРТА

1980 года.

Цена 2 коп.

**В НОМЕРЕ**

- На трудовой вахте — завод «Сантехлит». 1 стр.
- Сегодня и завтра важной стройки. 2 стр.
- К 35-летию великой Победы. 3 стр.
- Новые возможности трудоустройства пенсионеров. 4 стр.

## ВЕСЕННИЙ КОМПЛЕКС

Близится время выхода в поле — пора тревожных будней и большой надежды земледельцев на щедрый урожай. Нынешний год, год ленинского юбилея, венчает десятую пятилетку. Святая обязанность хлебороба — отметить его высокими трудовыми достижениями. Надо погасить долг в продаже зерна государству, образовавшийся в предыдущие годы, засыпать основной и страховой семенной фонд, заготовить в полном достатке корма для животных на очередную зимовку.

Планы и задачи, стоящие перед полеводцами, как всегда, сложны, но реальные, если для их осуществления приложить максимум творчества, мастерства. Многие коллективы земледельцев Кузбасса из года в год наращивают продуктивность сельскохозяйственных угодий, убедительно доказывают тем самым, что наша земля, при хозяйском и неограниченном способе на высокую отдачу даже в самые неблагоприятные по климатическим условиям годы. Но для этого надо многое сделать, основательно подготовиться к выходу в поле.

В комплексе мероприятий, направленных на выполнение принятых обязательств, особое внимание должно быть уделено таким вопросам, как своевременная, проведенная на высоком техническом уровне подготовка машин и агрегатов. Хорошо эту работу ведут признанные в области земледелия коллективы совхоза «Заря», «Юргинский», «Расвет», колхозов имени М. Фрунзе Промышленновского района, имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, имени Кутузова Тихвинского района. Партийные и рабочие комитеты этих хозяйств развернули действенное социалистическое соревнование, а работники инженерных служб создали необходимые условия для высокопроизводительной работы ремонтных бригад и звеньев. Не случайно, что здесь не только надежно отремонтированы посевные и уборочные машины, но и смонтированы комплексные отряды, прошедшие все возможные варианты хода полевых работ в зависимости от погодных условий, маневра техники и трудовых ресурсов.

Постоянная забота партии и Советского правительства о развитии сельскохозяйственной отрасли, растущие с каждым годом поставки мощных машин дают полное основание ожидать от хозяйств высокой отдачи. Однако можно найти немало примеров, когда по вине руководителей и специалистов хозяйства, не сумевших как следует организовать производство, современная техника используется не по назначению. Этот упрек можно отнести в адрес совхозов «Угольщик», «Демьяновский», «Приметинский», «Тискульский», «Барановский». Партийные и профсоюзные комитеты ослабили здесь работу с людьми, специалисты не заботятся о повышении профессионального мастерства механизаторов.

Не следовало бы некоторым руководителям забывать, что острая нехватка механизаторов может быть существенно ослаблена за счет повышения их квалификации. Производительность труда механизатора первого и второго классов на 20—30 процентов выше, чем у имеющих более низкую квалификацию. Этот резерв надо использовать.

В сельскохозяйственном производстве еще слабо внедряется прогрессивная технология организации труда — безбарьерная, когда учет ведется по конечному результату — количеству полученной продукции. Выгодой этого метода убедительно доказали звено И. И. Волкова из колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района на выращивании зерновых культур, звено В. П. Бидюка из совхоза «Зарубинский» на возделывании кукурузы на силос, звено М. И. Дорowych из совхоза «Луч» на производстве картофеля. Безбарьерная система — это огромный резерв повышения производительности труда, она резко снижает затраты на производство продукции. Организация таких звеньев — дело не простое, но все трудности окупаются высоким урожаем.

Первостепенное значение в подготовительных весенних мероприятиях надо уделить такой важной проблеме, как реставрация дефицитных деталей к машинам и агрегатам. Необходимый их запас, созданный в мастерских совхозов и колхозов, районных объединениях «Сельхозтехники», позволяет свести до минимума простой машин из-за поломки их в борозде. К сожалению, во многих мастерских, в частности, принадлежащих Титовскому и Маринскому объединениям, эта работа практически не ведется. На восстановление деталей нет планов, реставрационные операции не стимулируют. Предприятиям, имеющим новейшие станки и оборудование, подобные промахи непростительны. Областному объединению надо строго спрашивать за них с руководителей подведомственных организаций. Отказов в выполнении срочных заказов к полям ничем не должно быть.

Руководители хозяйств и специалисты должны взять под строгий контроль подготовку к работе систем орошения. Необходимо настойчиво добиваться максимальной отдачи от каждого поливного гектара. Нельзя мириться с такими фактами бесхозяйственности, которые были допущены, например, в Юргинском районе. Два трети из имеющихся по полтора десятка гектаров поливных угодий в минувшем году здесь не поливали. А ведь каждый орошаемый гектар способен работать за три, а то и четыре неполных. Надо также тщательно продумать мероприятия защиты растений от сельскохозяйственных вредителей. В 1979 году многие хозяйства области понесли огромные убытки от нашествия лугового мотылька только потому, что в борьбе с ним оказались безоружными. Областное агрохимобъединение обязано сплести усилия совхозов и колхозов в этом направлении.

Среди важнейших задач, поставленных перед тружениками села в решении июньского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) пленума ЦК КПСС, особое место занимает вопрос бережного отношения к земле. И решать его должны работники не только агрономической службы, но и инженерной службы. Передовые хозяйства, например, широко привлекают на тракторы К-700 рыхлители следа колес, ликвидируя тем самым на пашне «мертвую зону». Следует более активно использовать широкозахватные культиваторы с роторными боронами.

В организационных мероприятиях проведения весенней и летней полевых кампаний особо надо позаботиться об организации заготовки кормов. Ведь эта работа начнется сразу же после посева. Уже в первой декаде июня предстоит включить на полную мощность все агрегаты по приговору витаминной муки из посевов озимой ржи и многолетних трав. Именно в этот период перерабатываемое сырье содержит наибольшее количество питательных веществ.

Любая полевая кампания — всегда серьезный экзамен для земледельцев. Высоких результатов добиваются там, где готятся к ней основательно, эффективно используют материально-технические средства, дорожат временем. На это наращивает тружеников села и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1980 году.

## К сведению депутатов Кемеровского областного Совета народных депутатов

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета народных депутатов извещает, что 6 марта 1980 года в 10 час. 30 минут в зале заседаний областного Совета состоится первая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы.
2. О мерах по увеличению поголовья скота и птицы, улучшению племенной работы и воспроизводства стада в колхозах и совхозах области в свете требований июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.



1870-1980

## ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ЛИТЕЙЩИКОВ

У инициаторов соревнования

В ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЙ РАЗ ПОДРЯД КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА «САНТЕХЛИТ» ЗАВОЕВАЛ ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕРОССИЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ. ЕМУ ПРИСУЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС, ДИПЛОМ И ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ.

### ДЛЯ СТРОЕК — ДОСРОЧНО

Н. КОНОХОВ, директор завода «Сантехлит»

Вступая в завершающий год пятилетки — год ленинского юбилея, коллектив нашего предприятия наметил высокие рубежи. Годовой план решено завершить досрочно и дополнительно отправить на стройки шесть тысяч эквивалентных квадратных метров теплоприборов, 1000 ванн, 150 тонн труб. Почти треть (28,1 процента) общего объема выпускаемых изделий будет отменена государственным Знаком качества. Четвертую часть всей спертлановой продукции вышутим к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Заводские социалистические обязательства выполняются ныне успешно. Все их пятнадцать пунктов держат на постоянном контроле и партокм и завком профсоюзам. Данное слово помогает держать не только энтузиазм наших тружеников, но и постоянное совершенствование производства. Не было еще ни одного года, когда бы мы не занимались строительством. Ныне начал действовать заводской коллективный цех по своим трудовым обязанностям, что даст возможность работать более ритмично, так как отпадает необходимость в призывных трубах, головной расход которых у нас превышает три тысячи километров. Внедрена непрерывная высадка эмали, вдвое поднявшая производительность оборудования. Съем с формовочных машин у нас самый высокий в отрасли.

Взгляды мы давно на вооружены и почти Зангсба. Сегодня проектные мощности по выпуску всех видов изделий значительно перекрывают по количеству «Комфорт» — более чем в три раза, по ваннам — почти на десять процентов. В результате фондотдача за годы пятилетия возросла без малого на четыре процента. Надежная гарантия позволяет высоко держать и честь заводской марки.

В обширном арсенале средств трудового ускорения ведущее место занимает соревнование, в котором участвует весь коллектив. Его заповедями у нас стали свыше тысячи ударников коммунистического труда. Примером в настоящем рабочем соревновании могут служить бригады В. А. Зарудного, В. Ф. Кузнецова, В. А. Чистякова.

Думаю, что ударная работа литейщиков, особенно яркая проявляющаяся в дни всенародной ленинской вахты, позволит нам значительно превзойти контрольные цифры пятилетки по всем основным показателям.

### РИТМИЧНАЯ РАБОТА

Очистная бригада И. Шварца с шахты «Кузнецкая» обещала выполнить пятилетний план добычи угля к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Горняки бригады-пятидесятисемью слово подкрепляют делом. Ныне они комплексом ОКП каждые сутки выдают на-гора по 1900 тонн угля при плане 1700.

Д. ФЕДОРОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.



РАБОТНИКИ химической лаборатории «Сантехлита» в сотрудничестве с коллективом УралНИИчермет и Кузнецкого металлургического комбината освоили химический анализ амальги. Высокоточный методикой позволяет значительно улучшить качество продукции.

НА СНИМКЕ: работники химической лаборатории, принимавшие активное участие в разработке нового метода, инженер К. И. Штайгер, начальник лаборатории И. М. Крючкова, лаборант В. П. Абышева. г. Новокузнецк.

## Репортаж СКВОЗЬ ОГОНЬ И ВОДУ

«...Но больше всего мне понравилась — это то, что белее лунного света, удобней, чем земля обветриванная, да что говорить об этом, это — ванная».

Эти строки Маяковского имеют самое прямое отношение к заводу «Сантехлит», так как именно здесь рождаются те блага, без которых сейчас не обходится ни одна благоустроенная квартира. Завод снабжает своей продукцией не только нашу область — без малого всю Сибирь. Так что можно представить, какому множеству людей доставляет радость литейщиков своим трудом, ведь ежегодно с заводского конвейера сходит более трехсот тысяч ванн.

Чтобы встретить нас бело-снежным сверканьем эмали, они должны прежде пройти в буквальный смысле через огонь и воду. Начинается этот путь в литейном цехе.

Тяжелые массивные формы быстро наполняются формочной землей и одна за

другой по двум круговым конвейерам устремляются к участку заливки. Здесь хозяйничает А. И. Путинцев со своим напарником Ю. Б. Беловым. Вот на площадке подачи очередная порция чугуна, и оба залищика уже тут как тут. В считанные секунды наполняются залищичные ковшки, и рабочие по дуге мажорельса направляют их к конвейеру. Несмотря на то, что каждая несудина весит без малого центнер, управляются здесь с ними легко и бесстрашно. Металл тугими струями устремляется в форму.

Она продолжает свое движение по кругу, а залищички уже спешат к другому конвейеру, и снова в литейникове жерла льется металл.

Не проходит и десяти минут, а еще две свежие отливки уже поплыли на вырубку. Они черные, как бабушкины чулочки, дымятся и пышат жаром.

После вырубки и очистки отливки попадают в эмалировочный цех. Здесь их тщательно моют, трутуют и отправляют на обжиг. Длинными шеренгами выстроились двух-

местные (заводская придумка) муфельные печи. У одной из них орудует специальный ухват — приспособлением для посадки ванн на обжиг. Вячеслав Филин. Ловко и быстро управляется он с тяжелыми и громоздкими изделиями. Вот из огненного зева печи молодой обжигальщик Буялово выхватывает малиновую от разогрета ванну и точно опускает ее в специальное гнездо эмалировочной камеры. Теперь в силовых и сильных руках Вячеслава дрожит вибратор. На внутреннюю стенку и дно ванны ровным слоем наносится белый порошок титановой эмали. Она на глазах плавится и меняет цвет всего внутреннего пространства, который становится «закатно-золотым». После второго, более короткого обжига Филин снова в камеру — наносит второй чистовой слой эмали. Не прошло и десяти минут, а на специальной подставке уже остается готовая ванна. Эмаль ее постепенно белеет, и Вячеслав, заглянув вовнутрь и не найдя изъянов, удовлетворенно замечает:

«Можно хоть Знак качества ставить — ни одного пятнышка».

Склад готовой продукции на «Сантехлите» не пустует, поэтому и «толпачей» здесь не водится: все заказы выполняются в срок.

А. АНТОНОВ, к. п. «Кузбасс», г. Новокузнецк.

Фото Г. Нефедова.

## ВРУЧЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВУ УДОСТОВЕРЕНИЯ ОБ ИЗБРАНИИ ДЕПУТАТОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

3 марта в Кремле Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу вручено удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета РСФСР.

Удостоверение вручил председатель окружной избирательной комиссии Бауманского избирательного округа города Москвы В. И. Семешкин. От имени избирателя он горячо и сердечно поздравил Леонида Ильича с избранием депутатом высшего органа государственной власти Российской Федерации. Трудящиеся района, как и все советские люди, единодушно отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Они еще раз продемонстрировали свою горячую поддержку ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, многогранной и плодотворной деятельности Центрального Комитета КПСС.

Принимая удостоверение, тов. Л. И. Брежнев сказал: Дорогие товарищи! Позвольте мне, теперь уже как депутату Верховного Совета РСФСР, поблагодарить избирателя Бауманского избирательного округа

Москвы. Я очень дорожу их доверием. Старо привычным, что выборы за выборами в нашей стране проходят в обстановке полного единства. И все же хочу подчеркнуть сплоченность советского народа — явление выдающееся, предмет нашей большой гордости.

Партия никогда не считала, что ее авторитет завоеван раз и навсегда. Поэтому мы стремимся сегодня делать больше, чем вчера, трудиться с большей отдачей сил во имя блага народа.

У нашего народа нет более высоких и жизненных интересов, чем обеспечение коммунистического общества. Вся политика Коммунистической партии, все ее практические дела как раз и подчинены обеспечению этих интересов.

Спасибо вам, товарищи, за проявленное внимание, за добрые слова.

При вручении удостоверения присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК РСФСР В. В. Гришин, первый секретарь Бауманского райкома партии г. Москвы С. А. Куршев, (ТАСС).

## ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

Областной совет профсоюзов и транспортное управление облкомхоза в прошлом году провели общественный смотр по культуре обслуживания населения таксомоторными перевозками.

Подведены итоги. В связи с тем, что ни одно таксомоторное предприятие не выполняло условий смотра, первое место никому не присуждено.

Среди автоколонн первого места удостоены коллектив автоколонны № 2 Кемеровского автотранспортного предприятия № 2 (начальник колонны Ф. Иценков, председатель цехома профсоюзам М. Тарасов); среди бригад автопредприятия первое место присуждено бригаде М. Тарасова из Юргинского пассажирского автопредприятия. Среди экипажей водителей лучшим из лучших названы шоферы Беловского ордена Трудового Красного Знамени Кузнецкого автотранспортного предприятия А. Васьян и Е. Федотов.

Победители смотра награждены.

Смотр показал, что слабо развивается сеть пунктов на общественных началах по приему заказов, еще не все таксомоторы радиофицированы, мало стоянок для такси, да и имеющиеся плохо оформлены. В ходе смотра выявлены случаи грубости водителей, отказа обслуживать пассажиров, нарушение мест посадки, обесчел пассажиров.

Президиум облкомхоза и транспортное управление узнавали в своем постановлении на необходимость улучшения воспитательной работы и укрепления трудовой дисциплины среди водителей и смешанных пассажирских автотранспортных предприятий.

Склад готовой продукции на «Сантехлите» не пустует, поэтому и «толпачей» здесь не водится: все заказы выполняются в срок.

А. АНТОНОВ, к. п. «Кузбасс», г. Новокузнецк.

Г. ЯКОВЛЕВ, г. Кемерово.

## Рабочий о соревновании СОВЕРШЕННО НЕ СЕКРЕТНО

Квартирный дом позволяет сэкономить 147 человеко-дней. Вслед за нашим коллективом передовые методы взяли на вооружение бригады Л. В. Суворова, А. А. Грезиной из Краснообдского управления. В 1979 году уже все семь бригад отделочного этого управления использовали опыт новосибирских строителей.

Но вот что важно. Об индустриальном опыте отделочники обоими мы узнали, можно сказать, случайно, из газет. Между тем, подобный опыт имелся и в Кузбассе. Эти факты наталкивают на мысль: сами связи между родственными предприятиями по обмену опытом довольно случайны. И, кажется, дело в том, что они не учтываются при подведении ито-

гов соревнования. Хотелось бы, чтобы соревновались не только в достижениях опыта, но и в его передаче. Может быть, инициатива по распространению опыта должна принадлежать подчас и тому, кто его накопил? Это сэкономило время, даст больший эффект. Разработать же меры поощрения за это, наверное, не так уж сложно. Сказанное относится не только к соревнованию между бригадами внутри трестов.

Н. ЛЕОНОВ, бригадир отделочников треста «Кузбассгострой» № 2.

Вопрос об экономии электроэнергии в БСУ-1 решается, если оплату за ее перерасход ответственные товарищи поделат с государством.

В. ГРИНЦЕВ, начальник отделения энергосбыта «Кузбассэнерго», г. Белово.

Г. Прокопьевск.

**Стройки особой важности**

# ПЕРВЫЙ В СИБИРИ

## 2. КОРМА, КОРМА...

НИКТО не допускает мысли, что придется откладывать срок сдачи первой очереди Юргинского комплекса для откорма десятки тысяч телят. Этим летом надо будет завозить телят, а к концу будущего года должны быть завершены все работы. Но уже теперь перед специалистами совхоза встает ряд сложных вопросов.

В проекте указано, что телят будут продавать комплексы три района: Юргинский, Топкинский и Кемеровский. А какие хозяйства и фермы конкретно? Специалистам это надо знать сейчас. Они ведь должны полагаться на этих фермах, позаботиться о кормлении и содержании коров, уточнить физиологические возможности маточного стада, заключить договоры на покупку-продажу бычков, даже проверить маршруты движения транспорта и т. д.

В хозяйствах нашей области не известна сезонность роста коров. Весной на всех фермах телят много, а осенью их почти нет. А как же быть комплексу? Он должен закупать телят равными партиями весь год. Значит, надо, видимо, подумать о резервных фермах-поставщиках. Вопросы много, и решить их управление сельского хозяйства обязано сейчас, не откладывая до весны, а тем более до лета.

Теперь о кормах. Перед руководителями совхоза «Искитимский» уже сейчас встает вопрос, где брать и заготовить кормовые культуры для телят. Его производство на комплексе не предусмотрено. Да и в области нет предприятий, которые готовили бы этот корм.

Его надо на год 217 тонн. Вот еще проблема. Когда комплекс наберет силу, ему потребуется 23 тысячи тонн кормовых единиц на год. Примерно треть этих кормов должны дать 1,5 тысячи гектаров органических земель. Строят их ИМК-8 треста «Мелиовдстрой». Мелиораторы с начала строительства освоили здесь около пятисот тысяч рублей из общей стоимости 4,5 миллиона.

В конце июня надо сдать в эксплуатацию первые двести гектаров этих угодий. Это северный участок. Сделано там много, но удальной работы, которая гарантировала бы сдачу объекта в срок, не видно. Главный инженер ИМК-8 В. А. Вязкин говорит, что сейчас основная задача — сваришь трубы оросительной системы, а они поступают с перебоями. Не хватает электродов, сварщики часто простаивают. «Мелиовдстрой» плохо снабжает мехколхоз и другими материалами. На этот участок поступило не все оборудование. Это забота заказчика — отдела мелиорации и водного хозяйства облблизполкома.

В тресте «Мелиовдстрой» определились, что ИМК-8 сдаст все земли в эксплуатацию в 1981 году. Еще год потребуются совхозы, чтобы залужить эти земли. А чем же все это время кормить животных? Мелиораторам надо бы ускорить ввод земель в эксплуатацию.

Проект предусматривалось, что совхоз будет производить зерно, сдавать его на крупозавод в обмен на комбикорма. Лучше, кажется, и быть не может: крупозавод находится в километре от комплекса. Но областное управление хлебопродуктов об этом и слышать не хочет: Юргинский завод специализируется на производстве кормов для птицы: пухляк, мол, он этим и занимается. В таком случае совхозу придется отправлять зерно на переработку на другое предприятие и оттуда получать корм в вагонах. Комплексу понадобится примерно 1,9 тысячи тонн комбикормов в год. А где принять вагоны с кормом, как разгрузить? Слово начальнику станции Юрга-1 И. И. Давыдов:

— На нашей станции нет площадки для разгрузки сельскохозяйственных грузов, нет и складов для их хранения. Для выгрузки комбикормов мы можем поставить, и то на чужой путь, одновременно три-четыре

вагона. Разгружают их вручную. По той причине вагоны простаивают по пять-шесть суток вместо двух-трех часов по норме. Району крайне необходим железнодорожный тупик со складами и мощными машинами для разгрузки комбикормов, угля, удобрений и других грузов для сельского хозяйства.

Вот еще один узелок. И чтобы его развязать, потребуется немало средств и времени. А если бы согласились изменить специализацию Юргинского крупозавода или изменили ему обязанности поставлять комбикорм и на комплекс, затор на станции не увеличился бы.

Комплекс — дорогостоящее предприятие. Каждое место для животного (скотоместо) обойдется более чем в тысячу рублей. И чтобы оно быстрее окупило затраты и приносило прибыль, нужна четкая работа всех агрегатов. Директор совхоза Р. И. Ахцгер считает, что на комплексе не все детали продуманы до конца. В частности, беспокоит пневматическая раздача кормов животным старших возрастов. Примерно 60 процентов веса кормов составят комбикорм и комбикорма. При раздаче их с помощью пневматических агрегатов неизбежна пыль. С одной стороны, это потеря кормов, а с другой — высокая концентрация пыли в помещениях, как известно, взрывоопасна. Р. И. Ахцгер считает, что норма для животных старших возрастов надо обязательно гранулировать. Где и кто это будет делать? И здесь мы снова возвращаемся к Юргинскому комплексу не предусмотрено. Да и в области нет предприятий, которые готовили бы этот корм.

Его надо на год 217 тонн. Вот еще проблема. Когда комплекс наберет силу, ему потребуется 23 тысячи тонн кормовых единиц на год. Примерно треть этих кормов должны дать 1,5 тысячи гектаров органических земель. Строят их ИМК-8 треста «Мелиовдстрой». Мелиораторы с начала строительства освоили здесь около пятисот тысяч рублей из общей стоимости 4,5 миллиона.

В конце июня надо сдать в эксплуатацию первые двести гектаров этих угодий. Это северный участок. Сделано там много, но удальной работы, которая гарантировала бы сдачу объекта в срок, не видно. Главный инженер ИМК-8 В. А. Вязкин говорит, что сейчас основная задача — сваришь трубы оросительной системы, а они поступают с перебоями. Не хватает электродов, сварщики часто простаивают. «Мелиовдстрой» плохо снабжает мехколхоз и другими материалами. На этот участок поступило не все оборудование. Это забота заказчика — отдела мелиорации и водного хозяйства облблизполкома.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ЭКОНОМИЯ ЭНЕРГИИ

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа приняли постановление об итогах социалистического соревнования предприятий области по экономии электрической энергии за четвертый квартал 1979 года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено коллективу центральной обогатительной фабрики «Сибирь» производственного объединения «Южсибуглеуголь» (директор Л. А. Инбер, главный энергетик В. Д. Кутсар).

Второе место и денежная премия присуждены коллективу разреза «Искитимский» производственного объединения «Кемеровоуголь» (директор А. Е. Денисов, и. о. главного энергетика С. В. Иватов), шахты им. Калинина производственного объединения «Прокпескуголь» (директор В. Г. Салин, главный энергетик Л. К. Воронцов).

Третье место и денежная премия присуждены коллективу Кемеровского электротехнического завода (директор А. Р. Прайс, главный энергетик Н. Е. Пересадина), Новокузнецкого завода резервуарных металлоконструкций (директор Н. Е. Крюков, главный энергетик П. В. Ткаченко) и Беловского энергетического завода производственного объединения «Кемеровоуголь» (директор Г. Я. Козленко, главный энергетик А. С. Ткачев).

## НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа приняли постановление о награждении лучших предприятий области по экономии электрической энергии за четвертый квартал 1979 года.

План по затратам лома и отходов черных металлов выполнен на 101,5 процента, лома цветных металлов — на 110,4 процента. Допущены отставания в затратах лома и отходов черных и цветных металлов Горного Белова, Березовский, Мариинск, Таштагол, Крайинский и Чебулинский районы. Не справились с планом затраты Юргинский абразивный завод, Прокопьевский государственный подшипниковый завод, объединения «Кузбасс-аэлектротрактор», «Кемеровоуголь», «Кузбассуголь», «Ленинскуголь» и другие предприятия.

По итогам социалистического соревнования за перевыполнение плана затрата лома и отходов черных металлов по первой группе городов первое место присуждено Новокузнецку, по второй группе городов — Яйце, среди районов первое место — среди Юргинский.

Городам Новокузнецку и Тайге, а также Юргинскому району вручаются переходящие Красные знамена областного Совета.

За перевыполнение плана затрата лома вторых цветных металлов по первой группе городов первое место присуждено Ахкеро-Судженску, по второй — Мыскам, по районам — Промышленновскому.

## ОЛИМПИЙЦЫ СРЕДИ НАС

Для развития физкультуры и спорта среди детей и подростков, укрепления их здоровья, организации массовых детских соревнований, выявления талантливых юных спортсменов исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление о проведении в 1980 году вторых Всесибирских спортивных игр по девяти «Олимпийским» видам спорта.

Постановлением предусмотрено в рамках детских игр провести Всесибирскую спартакиаду среди детей по многоборью комплекса ГТО, хоккею, футболу, лыжным гонкам и т. д., а также Всесибирскую спартакиаду среди детско-юношеских спортивных школ по легкой атлетике, плаванию, конькобежному и другим видам спорта.

Четвертая бригада цеха ремонта металлургического оборудования Кузнецкого металлургического комбината — комсомольско-молодежная. Звание это она оправдывает делом. Только в минувшем году несколько раз выходила победителем среди бригад и участков цеха, да и во внутривзаводском социалистическом соревновании молодежных коллективов была в числе лидеров.



**ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ** успехами в труде встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина токарь по обточке колесных пар Ленинского металлургического завода Кемеровской железной дороги Владимир Васильевич Пиневин. О выполнении личной планки он рапортовал еще в ноябре 1979 года. Производственные задания токарь, в принципе, перевыполняет при отличном качестве продукции. О Владимире Васильевиче в коллективе дело отзываются и как о хорошем наставнике молодежи.

## НАСТАВНИЧЕСТВО — НАШ РЕЗЕРВ РУКА ДРУЖБЫ И ПОМОЩИ

Шахтерское мастерство Валерий Арифанов начал постигать у опытного горняка шахтоуправления «Физкультурник» Владимира Сергеевича Шемченко, затем у ветерана предприятия бригадира Андрея Александровича Шнайдера. И хотя сам Валерий уже несколько лет руководит передовой в коллективе бригадой, он и сейчас благодарен своим наставникам за трудовую и жизненную науку. Они показывали ему не только приемы работы, терпелико объясняли, если допускал промахи, но и учили с умом расходовать заработную плату, уметь выбирать товарищей, дружить с книгой и газетой, активно участвовать в общественной жизни коллектива.

С той поры, всегда помня, с какой отеческой заботой учителя опекали молодежь, в том числе и его, Арифанов сам охотно помогает новичкам утвердиться в коллективе. Его школу прошли десятки начинающих горнорабочих.

А в прошлом году Валерий и его товарищи, следуя примеру бригады Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова с шахты «Юбилейная», стали коллективным наставником. И надо же так случиться, что комсомольско-молодежной бригадой, над которой они взяли шефство, руководит сын одного из бывших воспитателей Валерия Арифанова — Андрей Шнайдер.

Дружеская поддержка более опытных шахтеров помогла молодому коллективу прочно встать на ноги. А зазор и желание испытать свои силы были и ребят такие, что к концу года они обогнали своих учителей по основным показателям. Если бригада Арифанова перевыполнила план добычи четвертого квартала на 17,7 процента, то коллектив Шнайдера перекрыл его почти на 32 процента. Выше у него и производительность труда.

Как тут не вспомнить поговору: «Славен человек, ставший мастером. Но трижды славен тот, кто сделал мастером своего ученика». Так и Валерий Арифанов и его товарищи, с каждым годом становится все больше. В шахтоуправлении «Физкультурник» сегодня около двухсот наставников. И в том, что предприятие работает стабильно, уверенно лидирует в социалистическом соревновании, немалая заслуга передовых шахтеров, подтягивающих до своего уровня молодых рабочих и отстающие бригады.

Об этом рассказали на занятии школы, проведенной объединением «Кузбассуголь» и Кузбасским тербюро профсоюза, П. И. Шитачев, заместитель директора по кадрам и быту шахтоуправления «Физкультурник». Разговор на занятии шел об опыте коллективного и индивидуального наставничества на предприятиях объединения. В зале заседали шахтеры Березовская, где проводилась школа, обменялись мнениями, делились опытом наставники и председатели комитетов наставников и председатели комитетов профсоюза предприятий объединения.

Наш коллектив, — говорит бригадир шахты «Сибирская» Ю. Ф. Семенов, — создан недавно, в январе нынешнего года, для освоения первого на предприятии комплекса КМ-87 ДП. В бригаду отобраны наиболее опытные горнорабочие. Но трудится в комсомольско-механизированных лавах почти никому из них не приходилось. Поэтому решили предварительно обучить всех передовым методам и тонкостям работы в лавах бригады И. Г. Тонковида на шахте «Березовская». Коллектив этот, выступивший, как известно, в этом году одним из инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования бригад-тысячников, оказал нам поистине неоценимую помощь.

Начиная с лета минувшего года, ежемесячно с «Сибирской» направляли в Березовский группу шахтеров из шести человек. Здесь, на шахте «Березовская», она сразу влияла в коллектив Тонковиды. За месяц практики в лавах гости приобрели необходимые навыки, наставники учили их совмещать операции, так водить комплекс, чтобы машинное время было максимальным. Через школу друзей прошло таким образом тридцать шахтеров из Ахкеро-Судженска.

Когда энтузиазм в начале января отошел к пуску своего комплекса, на «Сибирскую» приехали четыре человека из бригады Тонковиды, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектив новой комсомольско-механизированной лавы (кстати, всего второй на руднике), с первых дней ставший на ударную ленинскую вахту, стал работать ритмично.

## Эффективность и качество — на рубежи пятилетки А В КАСЕ ПУСТО...

Заметки с отчетного собрания колхоза «Победа» считается еще несколько лет назад колхоз «Победа» считался одним из передовых хозяйств в Яйском районе. Сюда съезжали за опытом со всей области. Но прошло время, и о бывшей славе остались только воспоминания...

Секретарь партийной организации колхоза И. Я. Дик при встрече невольно пошутил: — Наш колхоз — миллионер. Сегодня мы должны государству два с половиной миллиона рублей. Действительно, радоваться нечему. В минувшем году вместо запланированных 20 тысяч рублей прибыли колхозное производство дало 128 тысяч рублей убытка.

Чтобы понять причину низкой эффективности хозяйствования, достаточно привести в пример несколько показателей. Так, в прошлом году было получено 2249 килограммов молока от коровы, урожайность зерновых составила 6,8 центнера с гектара, а валовое производство зерна — 48 процентов к плану. План заготовки сена естественных трав выполнен лишь на 15 процентов. И это в условиях лесного Яйского района! Очень низкой оказалась урожайность картофеля — с гектара собрано по 55 центнеров клубней. К сказанному нелишне добавить, что себестоимость почти всех видов продукции значительно выше плановой. В результате ни одна отрасль хозяйства не принесла прибыли.

Как же такое случилось? Почему репутация ранее колхоза сегодня не в состоянии решать простейшие хозяйственные задачи? Этот вопрос стал главным на состоявшемся недавно отчетном собрании уполномоченных колхозников. — Почему в последнее время снизилась урожайность зерновых? — задал себе вопрос докладчик председатель колхоза Ф. П. Пустовой. И тут же дал на него ответ.

— Три года нет семян первого класса. В основном засеваем пашню соротковыми семенами, а ведь несколько лет назад колхоз продавал добротный семенной материал соседним хозяйствам... В технологии производства семян колхозные полеводы допускают много нарушений. Семенные участки заранее не выделают, а определяют в процессе созревания клубней. В результате не выполняются все нормы приема ухода за семенными участками. Плохо поставлена и подработка семян, а ведь это — фундамент будущего урожая. Думается, агроному-семеноводу В. А. Мишиночку здесь есть к чему приложить усилия.

Еще один резерв повышения урожайности сельхозкультур кроется в улучшении отношения к земле. Примеры, приведенные на собрании, убеждают, что многие бригады плохо контролируют труд механизаторов, а те нередко работают в хозяйстве молодые специалисты — главный инженер Ю. В. Видулин, главный зоотехник Л. Г. Видулина, главный ветврач С. Н. Чиграй, механик Б. М. Дубинин — выведут колхоза на ровную дорогу. Возможности для этого есть. Как справедливо заметил в своем выступлении председатель Яйского райисполкома Г. Ф. Флипер, «Победа» находится в одинаковых условиях со своими соседями — колхозом «Родина» и совхозом «Яйский», где выращивают хорошие урожаи и получают высокие уроди. Знать и за опытом далеко ходить не надо, он у соседей. Стоит только хорошо изучить его и поставить на службу производству в своем хозяйстве.

В выступлении секретаря партбюро чувствовался определенный запас агрономических знаний. Он говорил о применении противозернозных орудий, о требованиях современной агротехники. А о работе с людьми — молчал.

Трудно сказать, будет ли польза от этого разговора. Хочется верить, что пришедшие в хозяйство молодые специалисты — главный инженер Ю. В. Видулин, главный зоотехник Л. Г. Видулина, главный ветврач С. Н. Чиграй, механик Б. М. Дубинин — выведут колхоза на ровную дорогу. Возможности для этого есть. Как справедливо заметил в своем выступлении председатель Яйского райисполкома Г. Ф. Флипер, «Победа» находится в одинаковых условиях со своими соседями — колхозом «Родина» и совхозом «Яйский», где выращивают хорошие урожаи и получают высокие уроди. Знать и за опытом далеко ходить не надо, он у соседей. Стоит только хорошо изучить его и поставить на службу производству в своем хозяйстве.

Ю. ГОНЧАРОВ, спец. корр. «Кузбасса», Яйский район.

## РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ ПРИВЫЧКИ ОСТАВЬ ЗА ПОРОГОМ

Николае трудно узнать того парня, которому было вложено на все. Изменился до неузнаваемости. И еще один пример услышал я от партгруппы. Было это несколько лет назад. Работал в коллективе, неплохой специалист Кривоно. Однако поступал всегда так, как считал лучше только для себя. Немало пришлось повозиться с ним партгруппой, мастеров — все без толку. И как ни тяжело было — пришлось расстаться. Незаменимых ведь нет.

Но когда спросил А. М. Захаркина, как он поступил бы сейчас, решил бы на такую крайнюю меру, Александр Михайлович, подумав, ответил: «Нет, тогда просто опыта не хватало, да и коллектив еще не такой дружный был». После опубликования постановления об укреплении трудовой дисциплины во всех бригадах цеха прошло его объединение. Особый интерес у рабочих вызвал тот раздел, где говорится о мерах к различного рода лгунам. Партийная группа четвертой бригады может решать ответственные задачи. В первую очередь — это повышение трудовой дисциплины, ответственности каждого за порученное дело. В коллективе совершенно забыты, что такое прогулы — ведь воспитатель здесь вся бригада.

А. БАРАНОВ, г. Новокузнецк.

ДОРОГАМИ ПАМЯТИ



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ДВАДЦАТЬ миллионов советских людей...

Самостоятельный труд нашего великого народа...

Четыре брата Паршинских родом из сибирского села Юрты...

Силы были слишком неравны и части пограничников...

Матвей Паршин в августе 1941 года был призван в армию...

Враги рассматривали древний город в бинокль...

Иван Паршин, когда началась война, служил на западной границе...

Кремля оставалось только сорок километров...

Под Москвой принял Матвей Паршин боевое крещение...

В тридцать лет с небольшим — инвалид второй группы...

Обрадованный брат пишет в партизанский штаб Белоруссии...

В отчете молодого брата Андрея, который стал десантником...

«Жив Ваньша, жив... поворота мать... пока его могилку не увижу...»

«Не мог погибнуть брат безмянным...»

Ехал и волновался: как найдут эту деревушку...

М. Т. Васильева из Витебска долгое время не могла разыскать семью своего погибшего брата...

Нет, наверное, дома, где бы не хранились реликвии войны...

Т. М. МАРТЫШКИНА. Кемерово.

Матвей Федорович ночь не мог уснуть...

В райсовете, едва он начал объяснять...

Узнал Матвей Федорович, что имя Иван не забыто...

М. Т. Васильева из Витебска долгое время не могла разыскать семью своего погибшего брата...

Нет, наверное, дома, где бы не хранились реликвии войны...

Т. М. МАРТЫШКИНА. Кемерово.

— а затем письма от сына и дочери брата...

«В годы войны я была медсестрой госпитали в г. Солонкамске Пермской области...

Через адресное бюро найти родных погибших военных не удалось...

Нет, наверное, дома, где бы не хранились реликвии войны...

Т. М. МАРТЫШКИНА. Кемерово.

ТВ 5, СРЕДА. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время».

Р 5, СРЕДА. 6.59 Прогноз погоды. 8.15 Прогноз погоды.



ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня и завтра СВЯТОЙ ГОРШЕЧНИК.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ г. КЕМЕРОВО, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ АВТОМАТИЧЕСКОЙ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ (АМТС).

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

ОТДЕЛ ПО ТРУДУ ОБЛПОЛНОМА ПРОВодит НАБОР

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ЛЕГКУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Коллектив Кемеровского комсомольского завода скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда...

ОГЛОВА Евгений Леонидович и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

С ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ЛЕНТЫ

ПАРИЖ. Премьер-министр Индии Индира Ганди в интервью газете «Матан»...

Руководитель КПСС и Советского государства, подчеркивает газета в передовой статье...

Советский Союз, отмечает далее «Синг пасасон», всегда был на стороне Вьетнама...

Правительство ДРА со всей определенностью заявляет всему миру...

Как сообщает агентство Баттар, на заседании в Кабуле о внутреннем положении страны...

Правительство ДРА приняло ряд постановлений, касающихся внутренней и внешней политики страны...

Правительство ДРА выразило волю своего народа, заявляет, что Советский Союз есть и навсегда останется великим и бескорыстным другом Афганистана...

Трудовой народ Афганистана сердечно благодарен и признателен Советскому Союзу за материальную помощь и моральную поддержку...

Правительство ДРА решило создать специальную комиссию в рамках министерства юстиции...

Только народ Афганистана, только он и никто другой, имеет право определить свою судьбу...

Правительство ДРА решило создать специальную комиссию в рамках министерства юстиции...

ГРУБЕЙШЕЕ НАРУШЕНИЕ КОНСТИТУЦИИ

По сообщениям из Пекина, в Китае решено сохранить юридическую силу за принятым в 1957 году Госсоветом КНР постановлением о «трудовом перераспределении»...

Это постановление надлежит административные органы право без суда и следствия заключать в специальные лагеря на неопределенный срок...

Теперь документ 23-летней давности снабжен «дополнениями», которые дают право органам местной администрации и общественной безопасности осуществлять внесудебное преследование...

«Обновленное и дополненное» постановление 1957 года и отмена ряда гражданских прав открывают новые возможности для произвола и беззакония...

Все газеты рассказывают о лотаринской компании, глава которой получал выгодные заказы за крупные взятки...

Возвращаясь после отпуска во французскую столицу, я ищу приметы нового. Хозяин книжной лавочки...

Складывает интерес и картина мэтра сюрреализма Сальвадора Дали...

Помимо внутренних экономических трудностей, парижская пресса уделяет немало внимания осложнившемуся международному положению...

Складывает интерес и картина мэтра сюрреализма Сальвадора Дали...

Рад видеть меня парнем на подземной заправочной станции у площади Этуаль...



США. Массовые выступления отделили американских молодежь на решение Белого дома вести обязательную военную регистрацию юношей и девушек...

ВЕСНА В ПАРИЖЕ

несмотря на то, что, как показывают опросы общественного мнения...

«Франция — СССР» создало комитет поддержки Олимпийских игр в который вошли спортсмены — преподаватели физкультуры...

Официальный Париж и значительная часть общественности отмежевались не только от политического курса...

Свертывание торговли и контактов, невыполнение договоренности и обещаний...

А. ИГНАТОВ, соб. корр. АПН. Париж.

А. Конт в «Пари-матч» и Ф. Шлюссер в «Нувель обсерватор» высказали сомнения в последовательности политического курса США...

«Франция — СССР» создало комитет поддержки Олимпийских игр в который вошли спортсмены...

Официальный Париж и значительная часть общественности отмежевались не только от политического курса...

Свертывание торговли и контактов, невыполнение договоренности и обещаний...

А. ИГНАТОВ, соб. корр. АПН. Париж.

